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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «О внесении изменений в квалификационные требования к медицинскими фармацевтическим работникам с высшим образованием
по направлению подготовки «Здравоохранение и медицинские
науки», утвержденные приказом Министерства здравоохранения
Российской Федерации от 8 октября 2015 г. № 707н»


Приказом Минздрава России от 09.12.2019 № 996н номенклатура специальностей специалистов, имеющих высшее медицинское и фармацевтическое образование, утвержденную приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 7 октября 2015 г. № 700н, дополнена специальностями детская онкология-гематология, медицинская микробиология, физическая и реабилитационная медицина.
Предлагаемые изменения дополняют приказ Минздрава России от 8 октября 2015 года № 707н квалификационными требованиями к специалистам по указанным специальностям.
Также изменения вносятся изменения к квалификационные требования по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия» в части дополнения возможностью замещения должностей врач по медицинской профилактике, врач приемного отделения и в новой редакции излагаются требования к специальности «Остеопатия».


